AYZEIZ MAOHMATIKQN 06-06-2022

1n Aoknon
Kavovika moilywva eival Ta oxnuara A, B, A kal E, edpdoov £xouv OMEC TIC TTAEU-

PEC Kal OAEC TIC YWVIEC TOUC (0EC.

2n Aogknon
M =3 x2 =86 dek. M =4 x5=20¢eK.

Lodmheupou TR TETPREYLAOU
=5x3=154. M omeos esapovss = 6 X B = 36 XA,

KOVDMIKDD MENTOYWYOU

10 MpépAnua
MvwpiCoupe ot M, 0, =2 % B+ 2 x T To 6imhaoio Tou prikoug tou opBoyw-

viou eivar 12 - 2 - 2 = 8 ex. To urkoc tou opBoywviou eival ico pe 8 : 2 = 4 ex.

30 MpoépAnpa

‘Eva kavovikd e€aywvo EXel TIC 6 TOU TTAEUPES (OEC. ZUVETIWC, yIA va UTTOAOYI-
OoUpE TO PrKoc kABe Tou mheupdc, dlalpolue TNV MEPIPETPO ToL pe To MARBoC
TWV TAEUPWY TOU, TIOU Elval 6. Apa TO PNKOC TNC MAEUPAC Tow Eival:

36,36 : 6 = 6,06 p.



Kepaiaio 47: Movabec pétpnonc tng empavelag

Miepeidvnon

To TeTpaywvicuevo XapTi £xel 10 x 10 = 100 TETola TETPAYwWVA.

a. To TeTpaywvo Tou oxeblAoaue EXEl [0 7 2 8 4 5 & 7 & 9 10
10 x 10 = 100 TeTpaywva pe MAsUpa
1 xth.

B. To TETpAyWVIOUEVO XAPTI TNG EKOVAC I_]
exel 100 TeTpaywva pe mAevpa 1 k.,
TO kaBeva and ta omnoia £xel 100 Te-
Tpaywva pe mheupa 1 YA, Emopévwc
ouvolka exel 100 x 100 = 10.000 te-
Tpaywva pe Thevpa 1 xih.
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==+ Juinrape: H Baowkr povada pétpnong tne emdavelac eival To 1 TeTpayw-
VIKO LETPO.

O1 vnodiapéoelc Tou Eiva:

* TO TETpaywvikS Sekatopetpo (1.6ek.) — 1 T.u. = 100 1.6ek.

* TO TETPAYWVIKO EKATOOTOPETPO (T.EK.) — 1 T.p. = 10.000 T.8K.

* TO TETPAYWVIKO XIMOOTOPETPO (T.XA.) — 1 T.u. = 1.000.000 1.1\

Ta moAhamhdaowd Tou eival:

1

* TO TETPAYWVIKO XIMOPETPO (T.XY.) — 1 T.p. = 000000 T

XU.

r r -I [
» TO oTpeppa (oTpey.) — 1 T.Y. = 1000 OTPEL.



AvacoTtoyaouoc

1. H Aavan Egxaoe va ypael dimha orov apiBpod 0,048 tn povada pEtpnonc e
empavelac Tow Bpaviou TNC.

2. Nvwpiloupe 611 1 Yyopetpo eival 1.000 p. 'Eva TETpaywvikd XIMOPETPO eival
Eva TETpAywvo Pe mAeupd 1 xu., dnAadn pe mAevpa 1.000 p. ZUVETIWE TO EY-
Baddv e empavelds tou eival 1.000 = 1.000 = 1.000.000 T1.p. Emopévwc,
OTaV LETATPETIOULE TA T.J. OE T.XU., Siapodpe &ua 1.000.000.

3. Na va petpriooupe TNV empdvela Tou danedou EvOC OTITION, XPNOILOTIOIOU-
LE TA TETPAYWVIKA PETPA.

4. a. dexadikoc apibpuoc: 4,0002 T.p. = 40.002 T.£K.

B. ouppync apBpoc: 4 T.u. 2 T.ex. = 40.000 T.eK. + 2 ex. = 40.002 T1.8K.

40.002
10.000

y. Sekadikd khaopa: T.L. = 40.002 T.€K.

8. PEKTOC aplBuoc: 4

T = 40.002 T.EK.
10.000

£. dekadikoc apBpoc: 400,02 1.6ek. = 40.002 1.k,

Kegpahaio 48: Eypadév teTtpaywvou,
opBoywviov Kal opBoywviov Tplywvou

Aepeivnaon
/ ]
e
<
E oy = 29 TETPAYWVIKEC PHOVASEC E popuios = 19 TETPAYWVIKES PovAadec

B8 ZudnTaye:

a. Zyebalovrac mn pia daywvio Tow opbBoywviov, pokimTouy dlo ioa opBoyw-
via Tpiywva.

B. kai y. To eppabdov Tou kabevoc eival ioo pe To Poo Tou eppfadol Tou apyikol
opBoywviov, dnhadn pe 7.5 TETpaywVIKES povadec:



i YulnTape:

MropouUue va untohoyicoupe To epfabov onolou-
ornote opBoywviou Tpywvou we eEng: Ixeda-
Coupe eva opBoywvio TIOU EXEL PKOC TN pia Ka-
~4 OeTn MAELPA TOU TPIYWVOU Kal TIAATOC TNV ahin
S KABETN TMAELPA TOL TPIYWVOU. ZTN CUVEXEID LTIO-
~ AoyiCoupe To epPadbdv Tou opboywviou. To ep-
pabdov Tou opboywviou Tpiywvou Ba eival ico pe
TO pod tou epPfadoll Tou opboywviov, OTWC
daivetal oto SimAavo oxnua, oto omnoio avana-
apBoydiaoy plotatal To epfabov opbBoyuwiol TPLyWVOL LE
YWVIKEG pOVAadeq HNAKOC TG piac kABetng mAeupacg 5 povadec Kal
=15:2=7,5 MAKOC NG arlAng kabetnc mhevpacg 3 povadec.

=5 x 3 =15 1ETPO-

opHoydo TRy
TETPAYWVIKEC JOVAdEC

Egappoyn
Emopevwe To TETpAywvo pe epfadov 36 T.4. EXEl priKoc TAELPAC 6 eK., Apa n
nMepiyeTpoc Tou sivat: M =4 x 6 = 24 k.

AvaoTtoxaouocg

1. H nepipetpoc onolovdnnote ayriparog urnohoyiletal oe povadec PETpnong
pikouc. Movadec pETpnonc Prikoue eival To HETPO, TO SEKATOUETPO, TO EKA-
TOOTO, TO XIAOOTO, ahAd OXl TA TETPAYWVIKA EKATOOTA, TA ofoia eival pova-
ba peTpnonc emipavelac.

2. Zwotec anavrhoels eival ol a, P kat y. MNapartnpovpue oTL:

A E onion= pAKoc x mhatoc =1 x 12 =12 ..

B Eoopunion = punKog x mhatoc =2 x 6 =12 T.p.

V- Eopunion= prKog x mhatoc =3 x4 =12 T.p.

8. E, opunion= pAKoC x mAdtoc = 6 x 6 = 36 T.Y., EMOPEVWC N Aoy autn

anoppinTeTal.

3. To epPabov evoc TETPAYWVOU EIVAL (00 PE TO YIVOUEVO TOU UNKOUG TNC TTAEU-
pac tou eni tTov eautd e, O aplBpoc mov, otav MoAAANMAQCIAQoTEL e TOV
eauTo Tow, bivel yivopevo 144 eivar o 12, 8161 12 x 12 = 144, Emopévwe 1o
TETpAywvo e eppadov 144 T.4. xel Prikoc mheupac 12 J., apa n nepipeTpog
TOU Eival: nmpumm =4 x12=48 p.

H owotr) andavrnon gival n 6.

4. To eppabév evoc opBoywviov urohoyileTal PE TO YIVOPEVO TOU WNKOUC TOU

eni To mharoc Ttou. Mvwpifouvps 6TL dev yunmopolus va nmoAAamhaolicouUE

dlacdopeTika peyedn petafd Toucg, HIOTI TOTE TO ANOTEAECUA SevV EXEL vonua.
ZUVETIWC y1a va Ppolpe To epfadov evoc opboywviow, TIPETEL TO PAKOC Kal
TO MAATOC TOU va EX0OUV UTIOAOYIOTEL PE TNV iBla povada peTpnanc.



